

妇产科举办危重疑难母胎疾病诊治进展研讨班

本报讯 8月7日至9日,妇产科在科学报告厅举办了国家级继续医学教育项目——产科危重疑难母胎疾病诊治进展研讨班。来自全国的近300名产科医护人员参加了学习。我院产科专家教授和国内产科知名专家出席开幕式并进行了精彩授课。

危重疑难母胎疾病诊治进展研讨班重点围绕疑难危重母胎疾病、胎儿医学及病例经验分享三个主题进行交流。大会特别邀请来自中国科学

院、协和医院和北京大学附属医院等著名专家针对胎盘植入、妊娠严重合并症、胎儿宫内治疗、医学影像学诊断、病理诊断等领域分别对产科疾病作了诠释,并结合临床实际病例进行深入客观的分析讲解。

我院产科作为北京市危重孕产妇转诊救治中心之一,多年来救治大量危重疑难孕产妇,积累了丰富的临床救治经验。本学习班的举办,为海淀区及北京市转诊网络医院

的同仁和与会的来自全国各地的产科医务人员搭建了非常好的学术平台,得到与会者一致赞誉,直至会议结束仍有许多学员围绕专家请教问题。学员们给予的评价:内容丰富全面,一些新的技术和理念通过此次学习更加明确,对于今后工作有特别重要的指导意义,会长期关注每年产科举办的危重疑难母胎疾病诊治进展研讨班,并希望今后能与北医三院产科有更多的交流和合作的机会。(任爱子)

我院主办北京大学血管论坛

本报讯 由我院主办的“北京大学血管论坛2015”于8月13日至16日在北京隆重举行。我院院长乔杰担任大会主席,介入血管外科主任李选为执行主席。中国医药教育协会、中国医师协会外科医师分会血管外科医师专业委员会、中华医学会放射学分会介入学组协办。全国各地逾千名专家、学者及各地医院血管外科主任齐聚一堂。

我院乔杰院长亲临大会

并致辞。中华医学会外科分会血管外科学组组长汪忠镐院士、中山大学附属第一医院王深明院长,全国血管外科学组副组长复旦大学附属中山医院王玉琦院长,北大医院刘玉村院长等专家莅临指导。来自德国、美国、英国等多位国际知名专家也亲临大会并作专题发言。我院介入血管外科李选、栾景源、王昌明、李天润、张龙、韩金涛、庄金满、冯琦琛、贾

子昌等医生分别作了专题发言和手术演示。

大会历时3天,内容丰富、形式多样,基础与临床并重,难点与热点结合,针对性强,创新性强。大会集合各种高难度开放或介入手术,把握最新手术技巧和手术指征,创新性地使用现有耗材,展示国际水平的腔内治疗技术,实现了大会“共同学习,共同进步”的宗旨和目标。(栾景源)

神经内科牵头举办全国肌电图与临床神经生理学习班

本报讯 为进一步提高我国神经电生理技术的临床诊断水平,加强技术规范和标准化操作培训,推动临床神经生理学在多学科的交叉融合,8月10日至14日,由我院神经内科牵头的北京大学第十二届全国肌电图与临床神经生理学习班在医学部会议中心举行,来自全国各地三甲医院的80余名学科骨干参加了为期一周的集中学习和培训。

该学习班是由我院神经内科主任、中华神经病学会常委兼秘书长、全国肌电图与临床神经生理学组组长樊东升教授领衔,组织北京大学第一医院、北京大学人民医院临

床电生理专家,并邀请上海等地该领域知名教授以及我院骨科孙宇教授、运动医学崔国庆教授等相关学科著名专家组成了雄厚的师资队伍。学习班依托我院神经内科牵头的北京大学神经病学“国家级精品课程”,将基础理论与临床实践密切结合,就肌电图、神经传导测定、临床诱发电位等电生理技术在多学科诊治中的应用,通过疑难病例讨论、典型病例示范以及规范化操作演示观摩等多种形式进行了讲授,受到来自全国各地不同专业学员的广泛好评和赞誉。(张华刚)

“危重症医学专家讲座”开讲

本报讯 8月5日下午4点,我院重症医学质控中心在教学科研楼125教室举办了第一期危重症医学专家讲座,特别邀请中国工程院院士、中日医院院长王辰教授,为全院危重症医学相关科室主任和医护人员作了题为“ICU体系建设及危重症专科医师培训”的讲座。我院党委书记兼副院长金昌晓等领导全程参加。本次讲座由院长助理、重症医学质控中心主任孙永昌主持。

讲座开始前,金昌晓书记代表医院聘请王辰院士为我院

客座教授,并颁发了聘书。

王辰院士在讲座中围绕ICU体系建设及危重症专科医师培养问题,介绍了国外ICU体系建设及医师培养的经验、教训及相关制度、管理方法;论述了国内相关方面所存在的问题及不足,指出了国内危重症医学未来学科建设及人才培养的方向;建议各专科发挥专业特长,发展专科ICU,为危重症患者提供更专业化的治疗。在演讲结束后的互动环节,各科室负责人与王辰院士在学科建设及医师培养等方面进行了深入交流及讨论。(王象)

儿科举办第五届全国儿童食物过敏高峰论坛暨学习班

本报讯 8月1日至2日,儿科在北大医学部跃进厅举办了第五届全国儿童食物过敏及相关疾病高峰论坛,党委书记兼副院长金昌晓、儿科主任童笑梅分别致开幕词。来自全国各地的约300人参加了本次论坛。

本次论坛邀请了荷兰学者、第四军医大学唐都医院、同济大学附属同济医

院、浙江大学附属儿童医院、北京协和医院、北京大学第六医院、北京儿童医院、首都儿科研究所的专家进行了大会发言,我院李在玲主任医师、周薇副主任医师、张娟主治医师、邢燕主治医师、孙晋波主治医师及刘玲主治医师分别对儿童食物过敏涉及的不同方面及相关疾病的诊治进行了大会发

言,从多个角度和层面介绍了儿童食物过敏的诊断、防治和管理,并与大家分享了我院儿童食物过敏的管理经验。在整个论坛举办期间,与会代表积极发言,热烈讨论,会后一致认为再次更新了自身对儿童食物过敏相关知识认识,收到了满意效果。(李在玲)

皮肤科举办北京市皮肤科疑难病例讨论

本报讯 7月29日,由北京中西医结合学会皮肤性病专业委员会举办的北京市皮肤科疑难病例讨论在我院科学报告厅举行。来自我院和北大医院、人民医院、北京中医医院、北京儿童医院等10余家医院的百余位皮肤科医

生参加。讨论会由我院皮肤科主任张春雷教授、宋清华副教授共同主持。北京中西医结合学会皮肤性病专业委员会会长白彦萍出席并致辞。北大医院、北京医院、北京儿童医院及我院等多位知名专家

出席。我院皮肤科张春雷、谢志强、雷鹏程、宋清华等8位专家参加了会诊讨论。

讨论会不仅对到场的皮肤病患者进行了现场诊疗,而且对包括我院6个病例在内的共15个皮肤科疑难病例进行了讨论交流。(关文婷)

护理部举办危重症专科护士管理提高班培训

本报讯 8月6日至8日,由护理部承办的国家级继续医学教育项目“危重症专科护士管理提高班”在教学科研楼125会议室举办。来自北京市38家医院从事危重症护理的近百名护理骨干参加了此次培训。护理部李葆华主任出席开幕式并致辞,强调了危重症护理工作的重要性与专科人才培养的必要性,开幕式由护理部张会芝副主任主持。

此次提高班主题为“专业

创新”与“能力提高”。课程设置围绕主题安排了“胸部物理治疗梅奥新理念”、“危重症患者的系统化评估及信息化护理”、“压疮标准解读”、“困难气道决策策略”、“图画式健康教育在ICU的应用”等危重症护理前沿课程。本期培训特邀了北京护理学会李春燕秘书长作了“护理专业发展与专科护士培养”讲座,此次培训的绝大部分讲者是来自我院ICU、RICU、CCU的教授、专

家、专科护士,她们还与学员进行了危重症患者护理经验交流和相关问题的讨论。

培训班为大家提供了一次高水平、高层次、广范围学习与交流的平台,使大家了解了最新的危重症患者管理理念、方法与资讯。正如学员们所表示,通过此次学习能提升危重症患者护理水平,为患者提供具有专科特色的个性化的优质服务。(张会芝)

生殖医学中心举办第二届护理学习班

本报讯 为了进一步促进辅助生殖技术护理的发展,加强辅助生殖技术护理理论在临床上的应用,生殖医学中心于8月15日至16日在生殖宣教中心举办了第二届辅助生殖技术护理管理及新进展学习班。来自全国各地100多名护理同仁参加了此次学习班。

学习班邀请国内及我院辅助生殖中心护士长授课。内容从临床诊治、ART并发症及护理、规范化管理以及

护士职业发展等方面展示生殖医学领域的主要理论、技术手段和最新理念;“魅力天使,知识竞赛”的新形式培训,使医护人员在寓教于乐中展现自我,强化专业知识。

丰富而充实的学习内容让学员们受益匪浅,反响良好。同时进一步加强了全国各地各生殖中心的护理学术交流,提高了生殖中心护理队伍的建设。学员们就生殖护理领域相关问题展开热烈的讨论。(宋东红)